



**Золотое
сердце**

Международная
литературно-просветительская
премия

ПОЛОЖЕНИЕ
О МЕЖДУНАРОДНОЙ ИНКЛЮЗИВНОЙ
ЛИТЕРАТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКОЙ ПРЕМИИ
«ЗОЛОТОЕ СЕРДЦЕ»
в 2015 году

I. Общие положения

Международная инклюзивная литературно-просветительская премия «Золотое сердце» (далее – Премия) инициирована Автономной некоммерческой организацией "Центр социокультурной анимации «Одухотворение».

Проведение Премии приурочено к Году литературы в России и призвано актуализировать в общественном сознании ценности заботы о людях с ограниченными возможностями здоровья, милосердия, равноправия.

Название Премии **«Золотое сердце»** - это высшая словесная награда любому поистине доброму человеку. Так часто называют людей, которые помогают другим, не ожидая благодарностей, заслуг и почестей.

Премия учреждена с целью просвещения общества в вопросах жизни людей с ограниченными возможностями здоровья. Премия – это комплекс ежегодных мероприятий, направленных на поощрение литературного творчества людей с инвалидностью, на поддержку волонтеров и организаций, оказывающих помощь авторам с инвалидностью, публикующих и распространяющих их произведения, родителей инвалидов, содействующих активному развитию творческих способностей своих детей, а также на формирование толерантности в обществе.

Премия имеет следующие особенности, которые позволяют ей не только поддерживать конкретных авторов, но и оказывать значительное влияние на общество в целом.

Литературно-просветительская

Премия является литературно-просветительской, так как помимо художественной ценности литературных произведений, создаваемых людьми с инвалидностью, учитывается и общественный эффект, который они порождают: отказ от дискриминации в разных областях жизни, установление равноправных отношений между людьми с инвалидностью и без нее, развитие волонтерства и благотворительности. Значение людей, которые помогают в развитии творчества людей с ограниченными возможностями здоровья, организации их литературной деятельности, изданию произведений – огромно. Поэтому еще одним важным компонентом просветительства должна стать поддержка деятельности творческой интеллигенции и волонтеров, направленной на формирование интереса детей-инвалидов и молодых инвалидов к русскому языку и литературе, повышение уровня их общего развития.

Инклюзивная и международная

На премию могут быть номинированы как люди с инвалидностью, так и без нее. Инклюзивность премии также выражается в ее направленности на создание условий для различных форм взаимодействия в сфере литературного творчества людей с инвалидностью и без нее.

В Премии могут участвовать граждане разных стран мира; рассматриваются произведения, написанные не только на русском, но и на других языках.

На соискание премии выдвигаются следующие лица:

- авторы литературных и публицистических произведений, в которых на высоком художественном уровне рассказывается о жизни людей с ограниченными возможностями здоровья;

- авторы литературных произведений, имеющие ограниченные возможности здоровья;

- лица, осуществляющие поддержку людей с ограниченными возможностями здоровья в их литературной деятельности (родители, педагоги, издатели и др.)

Ограничений для авторов произведений, а также лиц, осуществляющих их поддержку, по возрасту, гражданству, месту жительства и месту опубликования произведений премия не устанавливает.

II. Номинации Премии

1 номинация: «Художественные и публицистические произведения, раскрывающие проблематику жизни людей с ограниченными возможностями здоровья».

Соискателями в этой номинации могут быть авторы произведений, в которых раскрываются различные аспекты жизни инвалидов в современном обществе, главными героями являются люди с ограниченными возможностями здоровья, рассказывается о путях решения их жизненных вопросов.

2 номинация: «Литературные и публицистические произведения, авторами которых являются люди с инвалидностью».

На соискание премии в этой номинации могут выдвигаться литературные и публицистические произведения людей, имеющих инвалидность, в самых разных жанрах и на разнообразные темы, соответствующие духовным интересам их авторов, не обязательно связанные с тематикой инвалидности.

3 номинация: «Лица, осуществляющие поддержку людей с инвалидностью, занимающихся литературной деятельностью».

В этой номинации на премию могут претендовать лица (физические и юридические), которые внесли весомый вклад в поддержку людей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе родители, учителя русского языка и литературы; организаторы литературных сообществ; волонтеры, помогающие в редакции и корректуре текстов авторов; организаторы инклюзивных литературных мероприятий; благотворители, собирающие средства на издание их произведений и др.

III. Порядок выдвижения на соискание Премии

Правом выдвижения на соискание Премии обладают авторы произведений, педагоги, издатели людей с ограниченными возможностями здоровья, занимающиеся литературной деятельностью; организации, поддерживающие инвалидов, а также литературные общества.

Каждый заявитель имеет право выдвинуть не более трех произведений и не более двух лиц и организаций.

Требования к произведениям

На соискание Премии могут выдвигаться издания литературных произведений (книги, публикации в средствах массовой информации, в том числе в литературных журналах и альманахах, включая электронные), а также рукописи.

Минимальный объем романа, повести (в том числе документальных произведений) не ограничен. Минимальный объем сборника стихов или рассказов – 1 авторский лист (за авторский лист принимается текст объемом 40 тысяч печатных знаков, включая пробелы). Максимальный объем произведения (сборника) – 10 авторских листов.

На соискание премии выдвигаются произведения, написанные на русском языке; авторские переводы произведений, первоначально написанных на других языках; авторские переводы произведений, первоначально написанные на русском языке; произведения, написанные на других языках.

На соискание премии могут быть выдвинуты романы, повести, сборники стихов или рассказов, а также документальная проза и мемуары.

При выдвижении на Премию предоставляются следующие материалы

- 1) Заполненная форма заявки, в которой должны содержаться следующие сведения:
 - сведения о заявителе – авторе либо организации, осуществляющей выдвижение произведения на соискание Премии, необходимые контактные телефоны и адреса,

- краткая творческая биография автора (всех соавторов, если произведение написано в соавторстве), с указанием фамилии, имени, отчества, псевдонима (если есть), перечня наиболее значительных публикаций (если есть),
- полное название произведения, основные сведения о произведении, его творческих особенностях, с мотивацией его выдвижения.

2) Книжное или журнальное издание произведения, или рукопись (машинопись или компьютерная распечатка) в одном экземпляре.

Переписка с авторами не ведется. Произведения, выдвинутые на соискание Премии, не рецензируются. Представленные экземпляры произведения не возвращаются.

IV. Организационная структура Премии

Попечительский Совет Премии – высший организационный совет Премии, определяющий стратегию деятельности, осуществляющий привлечение ресурсов, для обеспечения участников, контроль за финансовой и содержательной деятельностью Организационного комитета.

Попечительский Совет Премии формируется из числа руководителей организаций-учредителей, а также из числа представителей бизнеса, осуществляющих поддержку Премии.

Оргкомитет Премии – основной рабочий орган Премии, осуществляющий тактическое планирование, организацию и ведение деятельности по организации мероприятий и присуждению премий участникам. В его функции входит формирование состава Экспертного совета Премии.

Оргкомитет Премии формируется из числа представителей организаций-учредителей и организаций-партнеров, а также из числа волонтеров. Состав членов Оргкомитета является открытым, может пополняться новыми членами по решениям заседаний Оргкомитета.

Экспертный совет Премии – формируется Оргкомитетом Премии для квалифицированной оценки заявок, поступивших на конкурс.

Экспертный Совет формируется на основе предложений членов Оргкомитета и утверждается Советом попечителей премии. Экспертный Совет формируется по принципу широкого общественного представительства, в него могут быть приглашены писатели, литературные критики, литературоведы, научные работники,

сотрудники издательств, библиотек и средств массовой информации, общественные, государственные деятели, журналисты, предприниматели.

Премиальный фонд – объем денежных средств, собранных Попечительским Советом и Организационным комитетом на наградные комплекты участникам, издание произведений победителей, денежные премии, оплату проживания и питания победителей для участия в гала-концерте, организационные расходы по мероприятиям Премии.

V. Порядок проведения мероприятий Премии

Мероприятия Премии проводятся ежегодно и реализуются в период с **14 мая 2015 года по 12 мая 2016 года** следующими этапами:

I этап: информационная компания

14 мая 2015 года - января - начало информационной компании. Информация об условиях приема заявок на конкурсы Премии размещается в крупнейших информационных изданиях, в интернете, в социальных сетях. Информационная компания продолжается и после начала приема заявок, вплоть до гала-концерта Премии.

II этап: прием заявок на конкурс

15 мая - 30 декабря 2015 года – прием заявок на литературно-просветительский конкурс. Прием заявок осуществляется по электронной почте: info@z-serdce.ru, а прием литературных произведений и рукописей на почту по адресу: 109443, Москва, Волгоградский пр-кт, д. 145, корп. 2, оф. 25.

III этап: проведение экспертизы

10 января – 31 марта 2016 года – проведение экспертизы заявок и принятие решений о награждении. Экспертиза проводится коллективом профессиональных литераторов по критериям художественного уровня, общественно-полезной значимости, актуальности затронутых тем для современного общества, формированию равноправного отношения в обществе к людям с ограниченными

возможностями здоровья. Одно произведение оценивает не менее трех специалистов.

IV этап: награждение и гала-концерт

12 мая 2016 года – награждение лауреатов и гала-концерт Премии в Москве.

- проведение встреч победителей конкурса с известными российскими деятелями культуры и искусства;
- презентации произведений авторов - победителей на престижных литературных площадках города Москвы;
- творческие встречи с писателями и литераторами;
- гала-концерт Премии, на котором будут награждаться победители, а известные артисты - читать отрывки из произведений победителей.

Из средств Премияльного фонда будут выделено необходимое количество средств для издания произведений победителей. Тиражность издания определяется специальным решением Оргкомитета, но составляет не менее 500 экземпляров. 50 % тиража безвозмездно передаются авторам, 50% - распространяются на мероприятиях некоммерческой направленности.

VI. Награждение участников и победителей

Все участники конкурса награждаются памятными наградными знаками и дипломами.

Все произведения лауреатов и дипломантов литературного конкурса направляются на рассмотрение редакционной коллегии журнала культурно-творческой интеллигенции инвалидов «Луч Фомальгаута» для возможной публикации.

Дипломанты и лауреаты конкурса могут быть награждены специальными призами и подарками от партнеров и спонсоров Премии.

Отдельные произведения лауреатов конкурса в 1 и 2 номинации (сборники стихов, рассказов, повести и т.д.) издаются за счет средств Премияльного фонда.

Победителям оплачивается проживание и питание во время творческих встреч и гала-концерта Премии 23 и 24 мая в Москве.

Для лауреатов могут быть учреждены денежные премии из средств Премияльного фонда. Решение об их присуждении принимает Совет попечителей.

Учредители премии организуют присуждение премии и несут все расходы, связанные с выплатой денежной части премии, изготовлением наградных комплектов, их торжественным вручением и организацией работы органов премии.

Количество премий, размер их денежной части, размер премияльного фонда и адрес для приема рукописей устанавливаются учредителем премии ежегодно.

ОРГКОМИТЕТ ПРЕМИИ

Адрес: 109443, Россия, Москва, Волгоградский пр-кт, д. 145, корп.2, оф. 25, Центр «Одухотворение»

Телефон: +7 (499) 755-61-43

Сайт: www.z-serdce.ru

Электронная почта: info@z-serdce.ru